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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES CATORCE DE OCTUBRE DE DOS MIL
VEINTIUNO

ooooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los catorce días del mes de octubre de dos mil veintiuno a las once
horas, cincuenta y seis minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN
GÓMEZ EDDY, RAMIREZ ESPINOZA SILVIA, SALAZAR CHAGUAY GINA, TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES OSCAR, VILLAMAR NIETO VICENTE;
CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. CARLOS CENTENO CHÁVEZ,
SUBPROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ,
SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenidos a la Sesión Ordinaria de
Concejo, por favor señora Secretaria sírvase constatar el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA,
PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; PANTALEÓN LUNA OSWALDO,
PRESENTE; RAMIREZ ESPINOZA SILVIA, buenos días PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY
GINA, PRESENTE; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR
WILSON, PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Sírvase dar lectura al orden del día
señora Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES SIETE DE
OCTUBRE DE 2021.

3° AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL CONTRATO
DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-480-0-0-14, UBICADO EN LA
COOPERATIVA DE VIVIENDA JULIO CARCHI, A FAVOR DE CRUZ ROBLES MIGUEL
EDUARDO
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4° CONOCER Y APROBAR LA SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN # 159-IMD-
05, TOMADA POR EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL EL DÍA DIECINUEVE DE AGOSTO DE
DOS MIL CINCO, DONDE SE RESOLVIÓ APROBAR LA LEGALIZACIÓN DEL SOLAR MUNICIPAL
CODIFICADO CON EL # 06-003-002-070, UBICADO EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO
GENERAL ESPERANZA DIVINA DE ESTA CIUDAD, A FAVOR DE LIDICE ALEMANIA NAVARRETE
SANTANA, EN EL SENTIDO DE QUE DICHO SOLAR MUNICIPAL SEA LEGALIZADO A NOMBRE
DE LA SEÑORA EVELYN MACÍAS NAVARRETE, EN VIRTUD DE LA PRESENTACIÓN DEL
CERTIFICADO DE DEFUNCIÓN DE LA SEÑORA LIDICE ALEMANIA NAVARRETE SANTANA.

5° CONOCER Y APROBAR LA SOLICITUD DE RECTIFICACIÓN DE LA RESOLUCIÓN # 141-
GADICMD-14, TOMADA POR EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL EL DÍA DIEZ DE JULIO DE
DOS MIL CATORCE, DONDE SE RESOLVIÓ APROBAR LA LEGALIZACIÓN DEL SOLAR
MUNICIPAL CODIFICADO CON EL # 006-004-002-006, UBICADO EN EL INTERIOR DEL
CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA DE ESTA CIUDAD, A FAVOR DE CALDERÓN
TORRES ELENA NARCISA, EN EL SENTIDO DE QUE EL NOMBRE ES CALDERÓN TORRES ELNA
NARCISA.

6° AUTORIZAR LA PERMUTA DE DOS CUOTAS DE PROPIEDAD MUNICIPAL DE 0.0969% C/U
SITUADAS EN SECTOR 6, BLOQUE 13, EDIFICACIÓN 8, FILA 1, COLUMNA 15 y 16 CON EL
INMUEBLE DE PROPIEDAD DE LA SEÑORA MACARIA DE LOS ÁNGELES CORTÉZ CORTÉZ
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL NRO. 006-006-004-005, UBICADOS EN EL
INTERIOR DEL CEMENTERIO “ESPERANZA DIVINA” DEL CANTÓN DAULE. Y
CONSECUENTEMENTE AUTORIZAR LA SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
INSTRUMENTO PÚBLICO RESPECTIVO.

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a
moción que se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García, Técnico Oscar Tutiven Briones, Concejal
del Cantón presente.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del primer punto del orden del día; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR del primer punto del orden del día; LEÓN GÓMEZ EDDY, A
FAVOR del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto del
orden del día; RAMÍREZ ESPINOZA SILVIA,  A FAVOR del primer punto del orden del
día; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del primer punto del orden del día señora
Actuaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PROPONENTE; TUTIVEN BRIONES
OSCAR, A FAVOR del primer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del primer punto señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
A FAVOR.
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Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES SIETE DE OCTUBRE DE 2021 DE 2021.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el segundo punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Licenciada
Lucía Fuentes Fajardo, Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar
Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN
FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA
GARCÍA MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, bien señor Alcalde y señores
Concejales no acostumbro mucho a separarme del procedimiento legislativo, sin embargo se
me hace necesario intervenir, de acuerdo a lo que manifestaba en la sesión anterior, de
acuerdo a un pedido señor Alcalde que hice el veinticuatro de septiembre, en esa fecha
estaba encargado de la Alcaldía el Doctor Oswaldo Pantaleón Luna, donde solicito no porque
quiera que se haga lo que yo digo sino que simplemente obedeciendo las peticiones y
necesidades de las comunidades en representación de ellos y facultado en las normas que
nos rigen, he solicitado que el tanquero que está en Obras Públicas sea direccionado a
Desarrollo Humano y Social para que brinde sus servicios a través del cronograma de
recorridos señor Alcalde, porque créanme que me llaman todos los días de diferentes
recintos, ando por todos lados mi teléfono lo tiene todo el mundo, todo el mundo me llama y
contesto a cualquier hora, por lo que es un problema que se ha agudizado incluso el clima
que estamos soportando ahora que los canales y ríos están contaminados, realmente incluso
ni con cloro la ciudadanía puede abastecerse de los ríos y asentar el agua con cloro porque
realmente está contaminada y se hace necesario y considero que para regar los caminos
vecinales en la conformación que se están haciendo que muchas veces tiene que esperar a
que llegue el material, a que lleguen las volquetas, el tanquero muchas veces está esperando
hasta dos horas lo he visto, se hace necesario que entre la conformación de caminos
vecinales y la distribución del líquido vital está el abastecimiento a través de este tanquero
que es el número cinco que continúe con el cronograma, de igual manera hay un tanquero que
está más de cinco meses dañado, le he hecho el seguimiento porque para eso estoy para
ayudar a solucionar los problemas que tienen las comunidades, les llegue el servicio a ellos,
y de esa manera la Administración sea más eficaz y por ende mejorar la atención a la
ciuadadanía, en ese sentido le he hecho seguimiento a este tema y resulta que hay errores
en el pago por ahí, Seguros Sucre lo devuelve y eso está estancado señor Alcalde, hay que
darle agilidad al tema lo he hecho pero es válido que usted interponga también su autoridad
ahí para que esto se agilite y el tanquero salga a operar en el abastecimiento del líquido
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vital para los recintos, de igual manera le hago un llamado a los señores miembros del
Directorio de EMAPA, sé que van a tener reunión en lo posterior van a tratar el tema del
abastecimiento del Recinto La Alborada, presión de la Parroquia Juan Bautista Aguirre ya
no solamente es La Alborada sino el Recinto El Cruce, por cuanto me han manifestado que
se está dando 24/7 a Limonal y que la presión está disminuyendo de la reserva baja y alta
del Recinto Los Amarillos – La T de Daule, de tal manera que ya la presión no solamente
llega esporádica o disminuída en el Recinto La Alborada sino también al Recinto El Cruce, es
decir un recinto antes del Recinto La Alborada, hay que considerar eso en el nuevo
presupuesto que se va a estudiar, asumo que se debe dejar una partida presupuestaria para
poder repotenciar esta red de agua potable para poder ayudar a todos estos sectores de la
ruralidad y poder solucionar el inconveniente del líquido vital que existe en ese sector, es
todo lo que puedo decir en cuanto a mi exposición y de acuerdo al punto del orden del día A
FAVOR señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, voy a razonar mi voto el día
siete de octubre solicité permiso con cargo a vacaciones como la ley lo indica, por lo que no
acudí a la sesión anterior, sin embargo leí la documentación respectiva, bien por Daule que
se conformó ese día el representante del Ejecutivo que fue electa la Abogada Alexandra
Torres y en representación del Legislativo el Licenciado Vicente Villamar quienes formarán
parte del Directorio de la ATM Daule, es importante que una representante abogada o
abogado esté en ese Directorio muy bien por la Abogada Alexandra los tricimoteros me
preguntan todos los días respecto de este tema y les decía que aún no se escogía a las
personas ahora sabemos que está en las manos de la Abogada Alexandra y del Licenciado
Villamar, hay que socializar bien ese tema a futuro, hay que revisar el tema de las motos
homologadas, personas que manejan sin licencia y sin matrícula, personas que tienen más de
ocho motos, pienso que los trescientos sesenta cupos con que cuenta nuestro cantón son
muy pocos, muy bien por el Licenciado Villamar también por estar en este directorio, en tal
caso si considero que hay instituciones importantes como es la Escuela de Conducción del
Cantón Daule, que están prestos a ayudar sin ningún costo, ellos manejan promociones de
doscientos cincuenta y doscientos setenta chicos que pueden trabajar en educación vial
tranquilamente está a la cabeza el Abogado Rocky Zavala que siempre está dispuesto a
ayudar esto nos ayudaría a mejorar el caos que hay en la ciudad y que cuando funcione el
terminal terrestre esperemos que mejore por el bien de todos, falta señalética,
semaforización, etc., en el Instituto Rey David muchos profesionales graduados esperemos
que se considere gente dauleña para que esta institución mejore la viabilidad y el tránsito
en nuestro cantón, de manera responsable voy a a votar A FAVOR aunque no estuve en la
sesión pero es mi responsabilidad como legislador y con el pueblo dauleño; RAMIREZ
ESPINOZA SILVIA, Señor Alcalde como moradora de la Parroquia La Aurora quiero
solicitarle una ayuda para el Recinto San Enrique todos conocemos que ese sector es uno de
los más vulnerables de La Aurora donde las obras aún no han llegado, ellos tienen escases
de agua, escases de obras, incluso la energía mismo no les llega a todas las casas y solicitan
el apoyo, sé que ese sector aun no tiene escrituras, están paralizados porque el pago es en
conjunto y todos no han pagado los predios, pienso que hay que dar la solución a ese sector,
ellos realmente no han recibido nada de lo que es la Municipalidad, se encuentran en una
situación muy crítica incluso el sector Aurora 3 que muchas veces han venido aquí y han
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dejado documentación, usted estuvo visitándolos, se acerca el invierno y salir de ese sector
sed¡ dificulta muchísimo, sé que han vendido un solar que está contiguo a la calle y las
personas que han adquirido se están tomando parte de la calle a pesar de que es angosta,
están dejando menos espacio para que pasen los carros, siempre vienen pidiendo este tipo
de ayuda que por favor vea la Municipalidad como les ayuda porque solos no pueden, son
personas de escasos recursos económicos, también hace algunos días compartí con el
Abogado Ramiro Martínez en la cancha sintética, en el sector El Complejo hay una escuelita
de fútbol que está utilizando la cancha pero no tienen agua y los padres se quejan que los
niños hacen sus necesidades uno encima de otro, me parece un poco complicada la situación
porque son niños, el profesor les viene dando clases ya hace algún tiempo, al inicio no
cobraba nada y sin embargo trató de sacar a muchos niños del vicio de las drogas porque
los convoca mañana y tarde, no deja que vuelvan a caer en el vicio porque La Aurora se ha
vuelto una problemática, si quisiera señor Alcalde ahora que tengo la posibilidad de
participar con usted en esta sesión nos ayude en ese sentido y con respecto al segundo
punto del orden del día mi voto A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación
como siempre escucho las intervenciones de cada uno de mis compañeros y he escuchado
una vez más con atención la intervención del Concejal Eddy León, señor Alcalde y señores
Concejales es de conocimiento de todos nosotros que existe problemas en el
abastecimiento del agua a nuestros hermanos de la ruralidad, señor Alcalde quisiera que
usted como Presidente del Directorio de EMAPA, acabo de escuchar que se van a reunir en
la tarde ponga un poquito de atención a lo que le voy a decir porque seguramente es tema a
tratarse en la reunión de Directorio, recibí la visita del señor Pedro Romero Martínez,
quien le ha puesto una comunicación a la Alcaldía, donde el señor dice entre otras cosas que
les llega con puntualidad el cobro de la carga fija que son tres dólares con cinco centavos
pero que no reciben el líquido vital, que tuvieron una reunión con la señora Gerente de
EMAPA y que les ofreció solucionar el problema y hasta el día de hoy, es más el señor me
mencionó que ellos tienen que comprar el líquido vital a los tanqueros del sector de Salitre
y no es posible que conociendo este problema que tenemos como una solución momentánea
deberían recibir el líquido vital con los tanqueros municipales, siempre vamos a tener
inconvenientes señores Concejales señor Alcalde pero tenemos que tratar de solucionar lo
más pronto posible y uno de los problemas que escucho con mucha frecuencia es el estado
de los vehículos que prestan servicios, no solamente en EMAPA sino con los recolectores de
basura creo que sería conveniente tener conocimiento de cómo está el parque automotriz
de la Municipalidad, le dejo esa inquietud no solamente a usted sino a mis compañeras
Concejalas que son representantes de dicho Directorio, como lo dijo Eddy en El Cruce
también hay problemas de agua y también hay problemas en Palo Alto ahí hay una cisterna
el Concejal León me puede corregir y hay malestar, es lamentable que a veces tengamos que
tocar estos puntos en una Sesión de Concejo pero es el único momento para mi hacerlos
visible para que usted señor Alcalde tome los correctivos necesarios, quiero aprovechar
este momento para decirle señor Alcalde que en la señora Mariela Jiménez Barzola
moradora del sector Cocal también ha dejado un escrito en el que solicita atención a ese
camino, efectivamente la señora dice que estuvieron por ese sector pero el material que se
ha utilizado no es de buena calidad, por lo contrario eso les va a traer problemas cuando
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llegue el invierno que está cerca y ese camino no les va a ayudar a que sea transitado por
ellos porque el material es de mala calidad, por lo que está pidiendo de favor que se
subsane este tema que es lo mismo que pedí hace algunas sesiones atrás por el sector de
Monte Oscuro, donde se hizo un arreglo a medias y cuando se le llama la atención al señor
Director de Obras Públicas sencillamente dice no tengo vehículo, me falta el rodillo, me
falta la pala, me falta esto, me dice humanamente no puedo haer más, por eso es mi petición
señor Alcalde que usted como Ejecutivo tome los correctivos de lo que hay que hacer, ver
cómo se puede solucionar este problema para poder cumplir con lo que fue una oferta de
campaña de ayudar a la gente de la ruralidad, por lo que aprovecho para pedirle que la
próxima vez que tenga una reunión con la Prefecta, así como nosotros hemos intervenido en
algunos caminos en la ruralidad ella también intervenga si nosotros arreglamos cinco
kilómetros, la Prefectura debería intervenir por lo menos con diez kilómetros, porque esas
son obligaciones de la Prefectura, nosotros tenemos otras competencias pero tenemos
también que ser corresponsables de lo que algún momento se ofreció a los hermanos de la
ruralidad, de parte de usted y nuestra hay voluntad de hacerlo pero también necesitamos
que la Prefectura cumpla con lo que le corresponde para poder mejorar encima que tenemos
un precio por el piso con respecto a la gramínea de arroz que es la que realmente mueve a la
economía de este cantón no puede ser posible que no se mejoren los caminos que eso
conlleva a problemas de seguridad en la zona de la ruralidad, esperando señor Alcalde que
usted disponga a quien corresponda atención a los tres puntos que he solicitado A FAVOR
del segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA
ALEXANDRA, antes de dar mi votación quería manifestarle Doctor que el fin de semana
estuve en Naupe y muchas personas visitantes e inclusive moradores del sector
manifestaron su inconformidad en cuanto en la bajada para ir al río eso es puras piedras y
no hay como bajar, usted sabe que para ir a bañarse hay que ir sin zapatos y las personas se
hincan y lo demás es barranco, ellos sugieren si se pudiera construir dos o tres escalinatas
en la parte central o a un costado donde conlleve al río porque en realidad en el momento
que estuve dos personas se resbalaron y cayeron directamente al agua, con relación a mi
voto A FAVOR; TUTIVEN BRIONES OSCAR, previo a mi votación señor Alcalde he
escuchado que dos compañeros Concejales han hablado sobre el tema al parecer hay algún
problema con la Empresa de Agua Potable, moradores de Naupe me han indicado que la
presión de agua de ellos hasta el mediodía es estable para la tarde es un chorro mínimo o a
veces no hay, entonces algo está sucediendo no sé si hay que hacer un análisis más a fondo,
tengo entendido que en algún momento se repotenciaron en algunos lugares tanques
elevados, recuerdo que uno fue en Los Lojas hay que ver si para acá se necesita algún
estudio y repotenciar o no, no soy técnico en la materia pero como Concejal escuchamos los
pedidos, las solicitudes de la ciudadanía y me parece que no es una casualidad que haya de
tres o cuatro sectores esta anomalía, a las compañeras que están en el Directorio de
EMAPA les hago llegar la inquietud para que se tomen cartas en el asunto y que los
moradores reciban un mejor servicio, como dijo la compañera Gina Salazar siempre van a
haber inconvenientes, no es posible que solucionemos los problemas en una sola y es
imposible llegar a todos los rincones de nuestro cantón pero si donde ya está
esquematizado un servicio tratar de darlo de la mejor manera, esa acotación quería traerla
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aquí compañeros y con respecto al punto A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DEL SIGUIENTE TERRENO:

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL
CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL No. 4-480-0-0-14,
UBICADO EN LA COOPERATIVA DE VIVIENDA JULIO CARCHI, A FAVOR DE CRUZ
ROBLES MIGUEL EDUARDO

CONCEJAL ESPINOZA RAMÍREZ SILVIA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el tercer punto del orden del día. Esta moción es apoyada Licenciada Lucía
Fuentes Fajardo y Abogada Alexandra Torres Mosquera, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN
GÓMEZ EDDY, bien señor Alcalde como decía el compañero Tutiven creo que se debe hacer
un estudio exhaustivo parece que el problema es de la planta, por la presión baja para
algunos sectores y con respecto al mismo tema señor Alcalde he tenido varias llamadas,
varias denuncias que me han hecho llegar por parte de varios señores con respecto a un
funcionario que no lo conozco, no lo identifico por el nombre, no tengo nada contra él pero
pienso que uno puede tener diferencia con una persona o dos pero no con seis, siete u ocho
personas y le estoy hablando del señor Omar Bodero, cuando si por algún momento las
volqueras tienen que ir a poner combustible y llegan atrasados no les abastecen sino a la
hora que él dice si van en otro horario no les pone, con los tanqueros la misma historia,
usted sabe que se ha trabajado mucho en los caminos vecinales, es bastante lo que se ha
hecho como institución municipal, se ha contratado doce caminos vecinales, se ha trabajado
con la maquinaria del Municipio, estamos trabajando en asfaltado y muchas veces hay
obstáculos en los caminos vecinales y no llegan a poner combustibles a tiempo, si él dice a
las tres a esa hora debe estar o bien se cambia a este señor o se le debe llamar la atención
pero debe dar las facilidades para abastecer el combustible al equipo caminero como a los
tanqueros, como le decía señor Alcalde no solamente los Concejales sino los funcionarios
también ayudar a solucionar los problemas para que no lleguen donde usted sino que en el
camino hay muchas cosas sencillas que a través de nuestras gestiones las podemos
solucionar y de esta manera la ciudadanía queda satisfecha, ve con buenos ojos la
administración y de igual manera se siente complacida porque ha sido servida, volviendo al
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tema del funcionario dice que tiene buenos padrinos y por eso abusa del puesto donde está,
es lo que puedo decir y con respecto a la votación A FAVOR; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, A FAVOR del tercer punto del orden del día; SALAZAR CHAGUAY GINA,
previo a mi votación respaldo las palabras del Concejal Eddy León, es la segunda vez que por
lo menos de lo que recuerdo se habla de este señor y debe ser un poco más colaborador
porque está haciendo quedar mal a la administración y retrasando los trabajos cuando hay
que tener celeridad para cubrir lo que esté programado por las otras direcciones, con esto
A FAVOR del tercer punto del orden del día para que el señor Alcalde pueda proceder a lo
que corresponde en derecho; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del tercer
punto; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del tercer punto; VILLAMAR NIETO
VICENTE, A FAVOR del tercer punto; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A
FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

CUARTO PUNTO CONOCER Y APROBAR LA SOLICITUD DE MODIFICACIÓN DE LA
RESOLUCIÓN # 159-IMD-05, TOMADA POR EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL EL DÍA
DIECINUEVE DE AGOSTO DE DOS MIL CINCO, DONDE SE RESOLVIÓ APROBAR LA
LEGALIZACIÓN DEL SOLAR MUNICIPAL CODIFICADO CON EL # 06-003-002-070,
UBICADO EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA DE ESTA
CIUDAD, A FAVOR DE LIDICE ALEMANIA NAVARRETE SANTANA, EN EL SENTIDO DE
QUE DICHO SOLAR MUNICIPAL SEA LEGALIZADO A NOMBRE DE LA SEÑORA EVELYN
MACÍAS NAVARRETE, EN VIRTUD DE LA PRESENTACIÓN DEL CERTIFICADO DE
DEFUNCIÓN DE LA SEÑORA LIDICE ALEMANIA NAVARRETE SANTANA.

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Propongo y elevo a moción que se apruebe el
cuarto punto del orden del día. Esta moción es apoyada por Señor Eddy León Gómez,
Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente dsetalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi
votación quería manifestarle que estuve con una cuadrilla haciendo limpieza en el interior
del cementerio general porque había bastante monte, basura, desechos y muchas personas
que nos conocen se acercan a decirnos y he tratado de ayudar en algo, tomé unas
fotografías pero sería factible que por medio de Comunicación para que las personas se
acerquen a legalizar y también como esté la ordenanza que se tiene que pintar, hay muchas
bóvedas abandonadas, muchas bóvedas dañadas y hay bastaste basura de bóvedas que las
han vuelto a edificar y no han realizado la limpieza, si sería factible dejar algún
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presupuesto para lo que es el cementerio porque hace mucha falta y también he observado
que es necesario que se debería de pintar la sala de velaciones que mucha falta le hace, con
respecto a mi votación A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, de manera puntual señor Alcalde
con relación a lo de la señora Mariela Jiménez Barzola, del Recinto Cocal que hay un
reclamo nosotros estuvimos la semana pasada en la reapertura de la cancha efectivamente
hay demasiado polvo quiere decir que el material ha sido demasiado malo Alcalde y está
solicitando nuevamente veinte volquetadas de piedra, no creo que la vayamos a satisfacer
por cuanto el tiempo es corto y tenemos un cronograma que cumplir ojalá Obras Públicas
repare de alguna manera esta situación con respecto a los caminos que se están
considerando en el cronograma que se ponga buen material para no tener reclamos e
inconvenientes, con respecto a la votación A FAVOR del cuarto punto señora Secretaria;
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del cuarto punto; RAMÍREZ ESPINOZA
SILVIA, Señor Alcalde antes de dar mi votación tengo una petición de una escuelita, sé que
aún todas las escuelas no están ingresando para la adecuación pero ellos lo que están
pidiendo es que les ayuden a sacar unos montes que están a los alrededores porque ya
ingresaron a clases, no precisamente es en La Aurora pero me llegan peticiones de distintos
sectores la Escuela se llama Luis Jordan Luna, más o menos es la vía que va a Las Maravillas
la ubicación de la escuela, ahí se entregó una cancha hace unos meses atrás en el Cerro,
ellos han enviado un oficio pidiendo la ayuda, casualmente hoy me llamaron para saber si
había alguna respuesta y no les he respondido hasta ahorita que estoy en sesión y usted
está aquí y con respecto al punto del orden del día A FAVOR abogada; SALAZAR
CHAGUAY GINA, por ser procedente y dentro del marco legal A FAVOR del cuarto punto
del orden del día; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del cuarto punto del
orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del cuarto punto de orden del día;
VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

QUINTO PUNTO CONOCER Y APROBAR LA SOLICITUD DE RECTIFICACIÓN DE LA
RESOLUCIÓN # 141-GADICMD-14, TOMADA POR EL ILUSTRE CONCEJO MUNICIPAL EL
DÍA DIEZ DE JULIO DE DOS MIL CATORCE, DONDE SE RESOLVIÓ APROBAR LA
LEGALIZACIÓN DEL SOLAR MUNICIPAL CODIFICADO CON EL # 006-004-002-006,
UBICADO EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL ESPERANZA DIVINA DE ESTA
CIUDAD, A FAVOR DE CALDERÓN TORRES ELENA NARCISA, EN EL SENTIDO DE QUE EL
NOMBRE ES CALDERÓN TORRES ELNA NARCISA.

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde,
compañeros y compañeras Concejales, señor Procurador antes de proponer este punto
quiero manifestarle señor Alcalde que creo que no es de nuestra competencia y de serlo
tratar de ayudar, en el puente Banife en lo que son los pasos peatonales están muy
detereorados, hay muchos ciudadanos que se están quejando que se han caído, porque ya se
ven en las estructuras, se ven los fierros que han servido de base en uno de los pasos
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peatonales del puente Banife, me pidieron que le comente esto y les dije que lo comentaría
en esta Sesión Ordinaria para ver de qué forma se puede arreglar ese pequeño
inconveniente que hay ahí en el paso peatonal, de pronto como están construyendo cerca se
les puede ayudar señor Alcalde, en cuanto al orden del día propongo y elevo a moción el
quinto punto del orden del día que fue leído por la señora Secretaria. Esta moción es
apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Abogada Alexandra Torres Mosquera,
Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente dsetalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, antes de aprobar el quinto punto del orden del día señor
Alcalde, quisiera darle un mensaje de la Urbanización La Delicia que ellos están haciendo la
consulta si realmente se les va a construir el paso peatonal o si no es así al menos ameritan
un semáforo de urgencia porque en esa vía pasan muchos transportes pesados y van a
mucha velocidad, incluso las personas dicen que demoran entre media y una hora para
cruzar, es la inquietud que tengo para poder dar una respuesta a esas personas que viven
por ahí, con eso mi voto A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN
GÓMEZ EDDY, señor Alcalde con respecto a lo que pedía la Concejal Ramírez de San
Enrique no sé si fue de parte de Obras Públicas o usted que dijo que ese tramo se va a
asfaltar, igualmente unos trescientos o cuatrocientos metros que es la salida a Los Lojas
que son dos tramos de La Joya a Los Lojas dos tramos importantes que se deben de hacer
bien con nuestros recursos pero si hubiera la forma de buscar que lo realice la empresa
privada porque los del vial 10 que son los de La Joya y La Rioja son los que se van a
beneficiar por lo que son los que deberían de aportar con ese pedacito de Los Lojas y con
respecto a La Delicia usted debe tener conocimiento que se va a hacer un redondel a la
altura del Colegio Jacarandá, no sé cómo estará la solicitud del semáforo y con respecto a
la votación A FAVOR señora Secretaria; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del
quinto punto del orden del día; RAMÍREZ ESPINOZA SILVIA, A FAVOR; SALAZAR
CHAGUAY GINA, A FAVOR del quinto punto del orden del día señora Secretaria; TORRES
MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del quinto punto del orden del día; TUTIVEN
BRIONES OSCAR, A FAVOR del quinto punto; VILLAMAR NIETO VICENTE,
PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEXTO PUNTO AUTORIZAR LA PERMUTA DE DOS CUOTAS DE PROPIEDAD MUNICIPAL DE
0.0969% C/U SITUADAS EN SECTOR 6, BLOQUE 13, EDIFICACIÓN 8, FILA 1, COLUMNA
15 y 16 CON EL INMUEBLE DE PROPIEDAD DE LA SEÑORA MACARIA DE LOS ÁNGELES
CORTÉZ CORTÉZ IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL NRO. 006-006-004-005,
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UBICADOS EN EL INTERIOR DEL CEMENTERIO “ESPERANZA DIVINA” DEL CANTÓN
DAULE. Y CONSECUENTEMENTE AUTORIZAR LA SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR
ALCALDE DEL INSTRUMENTO PÚBLICO RESPECTIVO.

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, una vez que ha sido puesto a
conocimiento al Ilustre Concejo Municipal, el sexto punto del orden del día de parte de
Secretaría, propongo y elevo a moción sea aprobado. Esta moción es apoyada por
Licenciada Lucía Fuentes Fajardo, Señora Mariana Herrera García, Abogada Alexandra
Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente dsetalle:

VOTACIÓN

FUENTES FAJARDO LUCIA, A FAVOR del sexto punto del orden del día; HERRERA
GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; PANTALEÓN LUNA
OSWALDO, A FAVOR del sexto y último punto del orden del día; RAMÍREZ ESPINOZA
SILVIA, previo a mi votación señor Alcalde valga la oportunidad de que estoy aquí presento
otra petición que me han hecho del Sector La Economía en la Escuela Los Lojas han
presentado algunos oficios para que de pronto les pavimenten, incluso se les hizo una
inspección y hay un informe pero por el tema de la pandemia quedó ahí todo y están
pidiendo se retome ese asunto, en el sector La Economía frente al Colegio de Abogados, lo
niños ya ingresaron a clases y ya se les viene el invierno señor Alcalde, con relación al sexto
punto del orden del día A FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación con
fecha doce de octubre he pasado una petición al señor Alcalde para mantener una reunión
de trabajo con el Abogado Ramiro Martínez y el Director de Justicia y Vigilancia Abogado
Josué Gavilánez, me gustaría que me confirme la señora Actuaria, si han sido notificados
porque la reunión la pedí para el día de mañana a las catorce horas si se va a dar la reunión
me gustaría que también nos acompañaran los Concejales que pudieran asistir, porque
realmente estoy preocupada por el tema de la seguridad aquí en el cantón, el tema de las
cámaras, sería procedente señor Alcalde que el Director de Seguridad que es Ramiro
Martínez igual que el Director de Justicia y Vigilancia, comparecieran al Seno del Concejo
para que den una respuesta de los múltiples inconvenientes que hay con el tema de
seguridad porque lamentablemente usted le pregunta una cosa al colega Martínez y me dice
que no hay el apoyo del colega Gavilánez y no se terminan de poner de acuerdo, con lo que
es mejor para el cantón, porque las cámaras están precisamente para coadyuvar y mejorar
la seguridad del territorio cantonal, esperando que se confirme por parte de Secretaria
esa reunión de mañana y esperando que los compañeros que quieran participar de esta mesa
de trabajo poderla llevar a efecto en el día y en la hora que he solicitado señor Alcalde, con
respecto al último punto del orden del día espero por parte del Procurador Síndico se
concluya con el mismo, a fin de poder dar cumplimiento a lo solicitado por la señora Macaria
Cortéz Cortéz y con esto dar por concluido dicho tema A FAVOR del sexto punto del orden
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del día señora Actuaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del sexto punto
del orden del día; TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del sexto punto; VILLAMAR
NIETO VICENTE, A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el sexto punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Se ha tomado nota de todas las
observaciones realizadas por ustedes señores Concejales, este tema de los carros, de los
recolectores, de los tanqueros, etc.,  es un tema que siempre se ha dado, en la medida de
las posibilidades he tenido que sacar de recursos propios por ejemplo el día de hoy para un
disco de embrague he dado ciento treinta dólares para mangueras de un recolector que
está parado otros ciento treinta dólares y todos los días estamos de alguna manera
colaborando porque si esperamos una contratación de parte del Municipio tendrá que seguir
el carro guardado otros seis meses, así que constantemente estamos por asegurar
justamente los servicios municipales, dando seguimiento y prioridad, voy a preguntar por
ese tanquero ya que dicen que tiene varios meses, me llama la atención porque cada vez y
cuando colaboramos y no sé por qué no han pedido para arreglar ese tanquero, hicimos un
contrato pero cada vez piden recursos para arreglar los problemas que surgen cada día; el
tema de San Enrique si está dentro del proyecto del contrato de caminos asfaltados,
lógicmante que tenemos que esperar a que se inicien los trabajos pero prácticamente está
contratado; en el tema de La Delicia ahora que estamos elaborando el presupuesto para el
próximo año estamos contratando dos pasos peatonales, uno en La Delicia que por la falta
es motivo de accidentes cada vez y cuando y en La Rioja que esas personas se quejan que no
utilizan el puente sobre el Río Daule y no pueden ir a virar a otro cantón, con los viales 9 y
10 que están siendo construidos se van a beneficiar, se han tomado en consideración los
temas requeridos para mejorar, les agradezco por vuestra participación.

Siendo las doce horas, cuarenta y cinco minutos habiéndose agotado los puntos de la agenda
se da por culminada la sesión ordinaria del jueves catorce de octubre de dos mil veintiuno,
el señor Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


